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DPB2033: BUSINESS MATHEMATICS

TARIKH :22 OKTOBER 2016
MASA : 8.30 AM - 10.30 AM (2 JAM)

Kertas ini mengandungi TUJUH (7) halaman bercetak.
, Struktur (4 soalan)
Dokumen sokongan yang disertakan : Formula

JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIARAHKAN

(CLO yang tertera hanya sebagai rujukan)
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INSTRUCTION:
This section consists of FOUR (4) structured questions. ANSWER ALL

QUESTIONS.

ARAHAN :
Bahagian ini mengandungi EMPAT (4) soalan struktur. JAWAB SEMUA

SOALAN

QUESTION 1
SOALAN 1

DPB2033T BUSINESS MATHENMATICS

a) Identify the value of x and y in the following simultaneous equation;

b)

Kenalpasti nilai x dan 'y dalam persamaan serentak berikut;

x+3y=7
4x -y =10

[S marks]
[3 markah]

Harith Furniture Sdn Bhd produces furniture product. By using the

information given below, find the number of furniture to be sold if the

company wanted to earn a profit of RM200,000.

Harith Furniture Sdn Bhd menghasilkan produk perabot. Menggunakan

makiumat yang diberi seperti di bawah, kira bilangan unit perabot yang perlu

dijual sekiranya syarikat mensasarkan keuntungan RM 200,000.

Variable Cost / kos berubah seunit

Machines / Mesin

Other fixed costs / Lain- lain kos tetap

Price [/ Harga

: 20% of the price per unit

: RM 200,000
: RM 400,000
: RM 5,000 per unit
[5 marks]
[5 markah]
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DPBI033 BUSINESS MATHEMATIES

The revenue function and cost function of a product for Teguh Maju
Enterprise are R(x) = 200x — x> and C(x) = 0.1x* + 2x + 800 respectively,

calculate;

Fungsi hasil dan kos produk untuk Teguh Maju Enterprise ialah R(x) = 200x —
X and C(x) = 0.1x" + 2x + 800, kira,

i The profit function , P(x).

Fungsi Keuntungan , P(x).

[2 marks]
[2 markah]
il The maximum revenue.
Maksimum hasil.
[5 marks]
[5 markah]
1. The price at maximum revenue.
Harga pada maksimum hasil.
[3 marks]
/3 markah]
iv. The increase in cost if the number of product increases from 50

units to 100 units.

Peningkatan harga sekiranya bilangan produk meningkat dari

50 unit kepada 100 unit.

(S marks]
[5 markah]
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QUESTION 2
SOALAN 2

a) Nurizz Aleesya had bought a sewing machine with RMS8000 through an
installment plan. She has paid RM1000 for the down payment. The balance will
be settled within ten months of installments. If the interest rates for the

installment balance is 8.5% per annum, Indicate :

Nurizz Aleesya membeli sebuah mesin jahit pada harga RMS000 melalui pelan
ansuran. Beliau telah membayar RMI1000 sebagai bayaran pendahuluan.
Bakinya akan diselesaikan dalam tempoh sepuluh bulan ansuran. Jika kadar

Jaedah untuk baki ansuran ialah 8.5 % setahun, tunjukkan:

i. The total interest charged.
Jumlah Faedah yang dikenakan.

[5 marks]

[5 markah)
ii. Monthly Payment.
Bayaran Bulanan.

[5 marks]

[3 markah)

b) Determine the outstanding balance if she wished to settle all her debts after the

third payment.

Tentukan baki tertunggak jika beliau ingin menyelesaikan semua hutang selepas

bayaran ketiga.

[10 marks]
[10 markah]

4 SULIT




DPBI033: BUSINESS MATHEMATICS ™ -

CLaL
C4

SULIT

¢) Calculate the amount of this investment after one year if RM100 was invested

with the interest rate was at 9.04% compounded annually.

Kirakan jumlah pelaburan selepas setahun sekiranya RMI00 dilaburkan dan

kadar faedah adalah 9.04% dikompaun setiap tahun.
[S marks]

[5 markah)

QUESTION 3

SOALAN 3

A corporation will replace an existing product with an improved and expanded
product line. As the finance manager, you ar¢ considering two machines for that new
product line, Machine A and Machine B. Both with five-year expected lives and
identical initial cash investment of RM60,000. There is no scrap value. The required

rate of return for both machines was established at 12%. The expected annual free

cash flows from both machines are as follow:

Sebuah syarikat akan menggantikan produk sedia ada dengan rangkaian produk yang
diperbaiki dan diperkembangkan. Sebagai pengurus kewangan, anda dikehendaki
mempertimbangkan dua buah mesin untuk rangkaian produk baru itu, igitu Mesin 4
dan Mesin B. Kedua-dua mesin mempunyai jangka hayat selama lima tahun dan
pelaburan permulaan sebanyak RMO60, 000 masing-masing. Tiada nilai sisa. Kadar
pulangan diperlukan bagi kedua-dua mesin telah ditetapkan sebanyak 12%. Alir tunai

tahunan yang dijangka dari setiap mesin adalah seperti berikut:

Year Machine A (RM) Machine B (RM)
Tahun Mesin A (RM) Mesin B (RM)

1 20,000 18,000

2 20,000 16,000

3 20,000 20,000

4 20,000 22,000

5 20,000 26,000
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DPB2033: BUSINESS MATHEMATIUS

You are required to:

Anda dikehendaki :

b)

Identify the following for both machines :
Kenalpasti yang berikut bagi kedua-dua mesin :

L. Payback period (PBP).
Tempoh bayar balik (I'BB).

ii.  Average rate of return (ARR).
Purata kadar pulangan (PKP).

Calculate the Net present value (NPV) for both machines.

Kirakan nilai kini bersih bagi kedua-dua mesin.

Which machine should be chosen? Why? .
Mesin yang manakah perlu dipilih? Kenapa? .

[4 marks]
[4 markah]

[6 marks]
-[6 markah]

[10 marks]
[10 markah)

[S marks]
[5 markah]
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QUESTION 4
SOALAN 4

A supervisor has five workers and five jobs in queue. The time ( hours ) that each

worker needs to complete each job is shown in the following table.

Seorang supervisor mempunyai lima orang pekerja di bawah seliaannya untuk
melaksanakan lima tugas. Masa menyiapkan tugas (dalam jam) bagi setiap

pekerja adalah seperti jadual berikut:

Joby/ | Jobg/ | Jobc/ | Jobp, Jobg/
Worker/ pekerja
tugas, | tugasg | tugasc | (Hgasp tugasg
Worker;, Pekerja; 13 15 18 17 18
| Workery/ Pekerja; 12 13 I3 12 16
Workersy/Pekerjas 17 19 11 18 13
Workery/Pekerjay 13 15 14 16 i)
Workers/Pekerjas 13 19 17 15 18

You are required to

Anda dikehendaki

a) Outline the assignment matrix table.

Sediakan jadual matriks umpukkan.
[5 marks]

[5 markah]

b) Determine the optimum solution for the assignment model above so that

the total time spent is minimized.

Tentukan penyelesaian optimum di atas supaya Jjumlah masa siap adalah

minimum.
[20 marks]

[20 markah]

END OF QUESTION
SOALAN TAMAT
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